

焦点

宁波多措并举
缓解养老护理人员短缺问题

近些年来,随着人口老龄化程度持续加深,“养老”这一话题引起社会越来越多的关注。随之而来的“养老护理人员缺口大”“招工难”“入职者年龄偏大”等也成为全国各地的普遍问题。为进一步引才聚才留才,我市出台各项激励措施,为符合条件的养老护理人员提供免费培训、入职奖补、特岗津贴、竞赛奖励、社会褒扬等。

据《宁波日报》

知识链接:社会存在决定社会意识,社会意识是对社会存在的反映,先进的社会意识可以正确地预见社会发展的方向和趋势。近些年来,人口老龄化程度持续加深,我市出台各项激励措施适应人口老龄化这一社会问题。矛盾的普遍性寓于特殊性之中,并通过特殊性表现出来,养老护理员短缺是全国范围内的一个共性问题,宁波结合本地实际情况,积极探索积分落户、带薪休假等举措,努力实现养老护理人才“留得住”“稳得住”“用得好”。

瞰世界

安理会两份巴以决议草案均未通过



10月25日,在位于纽约的联合国总部,安理会就涉巴以冲突的决议草案进行表决。新华社发

巴以新一轮冲突以来,伤亡人数持续增加。10月25日,联合国安理会就巴以局势的决议草案进行投票。俄罗斯的决议草案未能达到足够票数,未能通过。中国投赞成票。此前,美国的决议草案遭常任理事国俄罗斯、中国否决,未能通过。中国常驻联合国代表张军表示,中方的反对票是基于事实、法律、良知、正义,也基于来自全世界、特别是阿拉伯国家的强烈呼声。中方绝不是反对安理会采取行动,相反一直强烈呼吁安理会发挥负责任作用。我们反对的是,决议草案在停火止战这一当前最紧迫的问题上回避回避,始终不能用清晰、明确的语言呼吁立即实现停火。此时此刻,停火绝不只是外交语言,而意味着更多平民的生死。一项在战与和、生与

死的问题上含混不清的安理会决议是不负责任的,也是极端危险的,这无异于为更大规模军事行动铺路,为战争进一步升级大开绿灯。

据央视新闻

知识点:根据《联合国宪章》,安理会对于非程序性事项的决议必须是常任理事国达成一致才能允许通过决议,也就是必须五个常任理事国都不投反对票才能通过决议,该权力被称为“否决权”,但是在行使该项权力时应遵循联合国的宗旨和原则,符合和平与发展的时代主题,促进人类文明进步。各国在维护本国利益的同时应关注他国合理关切,中国致力于构建人类命运共同体,谴责一切武力行为。

读中国

杭州第四届亚残运会圆满闭幕

杭州第四届亚洲残疾人运动会28日晚在杭州圆满闭幕。国务委员谌贻琴出席闭幕式。

两个亚运,同样精彩。在过去7天里,来自亚洲44个国家和地区的3000多名残疾人运动员勇于挑战、超越自我、顽强拼搏,展现奋进力量和卓越品格,共同奏响生命的强音。中国践行“阳光、和谐、自强、共享”的办赛理念,以出色的赛事组织、完善的无障碍设施,赢得了亚残奥委员会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得214枚金牌、521枚奖牌,名列亚残运会金牌榜和

奖牌榜首位。

知识点:意识具有能动作用,人能够能动地认识和改造世界,各国残疾人运动员勇于挑战、超越自我、顽强拼搏,展现奋进力量和卓越品格,共同奏响生命的强音。我国践行“阳光、和谐、自强、共享”的办赛理念,以出色的赛事组织、完善的无障碍设施,赢得了亚残奥委员会大家庭和国际社会的广泛好评。人既是价值的创造者,又是价值的享受者。残疾人运动员和大会组织方既做出了努力和贡献,也获得了认可和好评。

望浙江

省政协举行民生协商论坛
加强城乡建设
历史文化保护传承

近日,省政协举行民生协商论坛,围绕“加强城乡建设中历史文化保护传承”协商议政。

省政协文化文史和学习委员会负责人汇报调研工作情况,部分政协委员、智库专家、界别群众代表等在主会场和绍兴市、丽水市政协分会场发言。论坛还通过数字政协“协商在线”开展网络议政。大家认为,要重视文脉传承,充分挖掘文化价值、精神内涵;加强科学规划,促进文旅融合,丰富活化利用途径,让世界文化遗产、城市工业遗产、非物质文化遗产、重要农业文化遗产等与现代生产生活有机结合,推动名人故居、传统街区、古建筑、古村落活态传承;健全政府主导、部门协作、社会参与的保护格局,强化跨部门跨区域高效协同;加快保护与管理信息平台建设,分级分类建立保护数据库;引导社会资本和金融资本积极参与,建立专家库,加强宣传教育,让历史文化保护传承深入人心。

据《浙江日报》

知识点:人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,是我国政治生活中发扬民主的重要形式,是国家治理体系的重要组成部分,是具有中国特色的制度安排。省政协举行民生协商论坛,围绕“加强城乡建设中历史文化保护传承”协商议政,发挥政协优势作用,加强协商监督,积极建言资政,广泛凝聚共识,为我在建设中华民族现代文明上积极探索,加快建设高水平文化强省、打造新时代文化高地贡献政协智慧力量,充分展现了政协围绕团结和民主的主题,履行政治协商民主监督参政议政的职能。

看宁波

宁波下好“三步棋”
培育名优特新农产品

近年来,我市坚持把发展现代设施农业作为树立大食物观、构建多元化食物供给体系的重要举措,着力提升名优特新农产品的质量和效益。下好龙头培育“先手棋”,实施农业领域“大优强绿新高”企业培育行动;下好产地冷链“布局棋”,加快建设农产品产地冷藏保鲜设施和集配中心,构建集约高效的农产品产地冷链物流体系;下好保险兜底“关键棋”,依托政策性农业保险放大财政资金效能,发挥农业生产“安全网”作用。

据《宁波日报》

知识点:我国坚持农业农村优先发展,加快建设农业强国。我市着力提升名优特新农产品的质量和效益是贯彻乡村振兴战略的重要体现,发展农村经济,提高农民收入的重要举措。“培育名优特新农产品”是系统工程,我市走好“三步棋”,注重抓关键,统筹布局,发挥政府的政策性支持。



时事课

懂国事、了解世界。

这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

许军国 蔡苗衣 王锐鹏 严旭春 张春英 整理出品
宁波时政教学工作室